

泰安城市公立医院今起启动综合改革

# 14家医院全面取消药品加成

7月1日零点,泰安城市公立医院综合改革全面启动,14家市属、区属和驻泰省属公立医院正式启动。药品加成随之取消,病人拿药便宜不少,此外,CT、磁共振大型仪器设备检查费用降低,但是体现医护人员劳动价值的挂号费、手术费等费用则有所提升。泰城一家医院公布最新调整价格,266种药品从今起实施新零售价。

本报首席记者 路伟

## 14家公立医院 今起药品零差价

从7月1日起,8家市属公立医院、4家区属公立医院和2家驻泰省属公立医院将全面取消药品加成(中药饮片除外)。而解放军第88医院等5家医院由其主管部门组织实施。新汶矿业集团有限责任公司华丰煤矿医院、山东良庄矿业有限公司医院、新汶矿业集团有限责任公司协庄煤矿医院改革时间自行确定。

泰城一家大医院工作人员介绍,药品实施零差价后,病人拿药的钱少了15%。“以一名高血压患者为例,以前他拿一次药所需的费用为500元,那么现在425元就能买到。”工作人员说。

泰山医学院附属医院公布了取消药品加成后药品零售价对比,以糖尿病患者常用的30/70混合重组人胰岛素注射液来说,取消药品加成后,售价为45.12元/支,一支便宜6.77元。原来零售价为0.48元/支的红霉素眼膏,新零售价为0.42元/支,单价便宜了6分钱。

除了药品加成取消,市民还能在



医改后,手术费用将有所提升。(资料片)

这次医改中获得不少实惠,比如CT、磁共振大型仪器设备的检查费,放疗等重大疾病的治疗费。而体现医护人员劳动价值的项目收费标准则有所提升,比如挂号费、手术费、护理费等。

“对于那些诊疗技术项目多一些的患者来说,他的整体治疗费用可能增加了,而大型仪器设备检查或者药品比例多一些的患者费用就减少了。”工作人员说。

## 补偿药品加成费用 政府至少补贴一成

取消药品加成,公立医院的收入有所减少,这部分费用将通过调整医疗服务价格补偿80%,政府补偿不低于10%,其余部分通过医院加强核算、节约成本解决。市、区两级财政要按照公立医院综合改革实际,落实政府补偿政策。在中央、省级财政给予县(市、区)改革补助的基础上,按照市级补助政策,对泰山区、岱岳区城市公立医院综合改革给予适当补助。

医疗服务价格将进一步调整,公立医疗机构提供的基本医疗服务实行政府指导价;公立医疗机构提供的非基本医疗服务实行市场调节价,其中,医保基金支付的服务项目支付标准,由医保经办机构与医疗机构谈判合理确定。全市先行放开知名专家诊察费和康复、种植、生殖、中医、眼科、精神卫生等130项医疗服务价格,由医疗机构自主确定。

各级医疗机构实行差别化价格政策,拉开不同等级医院价格差距,拉开省、市、县医院价格差距,拉开不同难度程度的诊疗项目价格差距,拉开不同专业技术职称医生的诊疗价格差距,引导患者合理分流,允许医疗机构在政府规定的基准价格和浮动幅度内上下浮动,其中,手术费可以基准价格为基础上下浮动10%。

医院还推进实施按病种定价,逐步减少按项目定价的数量,扩大按病种定价范围。探索建立按项目、按病种、按人头、按服务单元等多种方式相互补充的医疗服务价格管理模式。

## 城市公立医院 综合改革名单

### 一、市属公立医院:(8家)

泰安市中心医院  
泰安市中医医院  
泰安市第四人民医院  
泰安市妇幼保健院  
泰安市肿瘤防治院  
泰安市精神病医院  
泰安市中心医院分院  
泰安市口腔医院

### 二、区属公立医院:(4家)

泰安市泰山区人民医院  
泰安市中医二院  
泰安市第一人民医院  
泰安市岱岳区妇幼保健院

### 三、驻泰省属公立医院:(2家)

泰山医学院附属医院  
山东省泰山疗养院

### 其他公立医院:(8家)

中国人民解放军第八十八医院  
山东省泰安荣军医院  
山东省煤炭泰山疗养院  
泰安市复员退伍军人精神病院  
新汶矿业集团有限责任公司中心医院  
新汶矿业集团有限责任公司华丰煤矿医院  
山东良庄矿业有限公司医院  
新汶矿业集团有限责任公司协庄煤矿医院

(其中,5家医院由其主管部门组织实施,3家医院改革时间自行确定)